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          Στον Ορχομενό Βοιωτίας, σήμερα 13 Φεβρουαρίου 2017, ημέρα Δευτέρα και 
ώρα 12:00 π.μ., το Περιφερειακό Συμβούλιο Στερεάς Ελλάδας συνήλθε σε τακτική 
συνεδρίαση, η οποία πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού  
Συμβουλίου του Δήμου Ορχομενού (28ης Οκτωβρίου – Ορχομενός), κατόπιν της υπ’ 
αρίθμ. πρωτ. οικ. 24769/39/6-2-2017 Πρόσκλησης της Προέδρου του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας κ. Ασημίνας Παπαναστασίου, στη 1η 
Συνεδρίαση (Τακτική) του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας, η οποία 
δημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και απεστάλη 
ηλεκτρονικά στον Περιφερειάρχη κ. Κωνσταντίνο Π. Μπακογιάννη, στους κ.κ. 
Αντιπεριφερειάρχες, καθώς και σε καθένα από τους Περιφερειακούς Συμβούλους για 
συζήτηση και λήψη αποφάσεων, επί των ακόλουθων θεμάτων ημερήσιας διάταξης:    
    
 

Θέμα 5ο 

E.H.Δ. 
Έγκριση αποδοχής εκτέλεσης του έργου με τίτλο «Innovative cultural and creative clusters 
in the MED area- Καινοτόμες πολιτιστικές και δημιουργικές βιομηχανικές συστάδες στην 
περιοχή MED» και ακρωνύμιο «CHIMERA» το οποίο συγχρηματοδοτείται από το 
πρόγραμμα «INTERREG MED». 

Εισηγητής Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρ. Εξωστρ. Περιφ. Αναπτ. Προγρ. κ. Θεμιστοκλής Χειμάρας. 
 
 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης, η Πρόεδρος του Περιφερειακού 
Συμβουλίου κ. Ασημίνα Παπαναστασίου, διαπίστωσε ότι από τα 51 μέλη του 
Περιφερειακού Συμβουλίου είναι:  
 
Παρόντες 
 Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας κ. Κωνσταντίνος Π. Μπακογιάννης 
 Η  Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Ασημίνα Παπαναστασίου 
 Ο Αντιπρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Θωμάς Γρεβενίτης 
 Ο Γραμματέας του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Γεώργιος Αναστασίου 
 Οι Αντιπεριφερειάρχες Στερεάς Ελλάδας κ.κ. : Ευθύμιος Καραΐσκος, 

Ευάγγελος Κατσαγούνος, Φανή Παπαθωμά, Φάνης Σπανός & Αριστείδης 
Τασιός  

 Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι ως ακολούθως : 
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Περιφερειακή Παράταξη Πλειοψηφίας Περιφερειακές Παρατάξεις Μειοψηφίας 

Α/Α 
«Αλλάζουμε  

στην Καρδία της Ελλάδας» Παρών/ούσα Απών/ούσα Α/Α «Η Στερεά σε Νέα Τροχία -
Βαγγέλης Αποστόλου» Παρών/ούσα Απών/ούσα 

1 Αναστασίου Γεώργιος √  1 Αγγελέτος Ιωάννης √  
2 Αποστολόπουλος Κωνσταντίνος √  2 Αλαμπάνου Δέσποινα √  
3 Αραβαντινού Πέγκυ √  3 Ζαννιάς Αθανάσιος √  
4 Αργύρης Δημήτριος  √  4 Γρεβενίτης Θωμάς √  
5 Αργυρίου Δημήτριος  √  5 Κουλούρης Γεώργιος √  
6 Βαρδακώστας Κων/νος  √  6 Μελισσάρης Ιωάννης  √  
7 Βουρδάνος Δημήτριος  √  7 Παπαδιώτης Αθανάσιος √  
8 Γκάβαλης Σταμάτιος  √  8 Στουπής Νικόλαος  √  
9 Καλαντζή Αικατερίνη  √ 9 Τιμπλαλέξης Δημήτριος  √  
10 Κάππος Ευστάθιος  √  10 Τσολάκη Σοφία  √ 
11 Καραγιάννης Κων/νος  √   «Θανάσης Γιαννόπουλος - Συμφωνία για τη Στερεά» 
12 Καρακάντζας Αθανάσιος  √  11 Γεωργούλης Αδαμάντιος   √ 
13 Κατσαρός Χαράλαμπος √  12 Γιαννάκης Μιχαήλ √  
14 Κελαϊδίτης Γεώργιος  √  13 Γιαννόπουλος Αθανάσιος  √  
15 Κοντζιάς Ιωάννης  √  14 Ευαγγελίου Παναγιώτης   √ 
16 Κούκουζας Ευάγγελος √  «Ελληνική Αυγή για τη Στερεά Ελλάδα» 
17 Κυρίτσης Δημήτριος  √  15 Γκλέτσος Απόστολος  √  
18 Μηλίδου-Θαλασσινού Αφροδίτη √  16 Πάνος Θεόδωρος  √  
19 Μπακομήτρος Κων/νος  √  «Λαική Συσπείρωση Στερεάς Ελλάδας» 
20 Μπουρμάς Ηλίας  √  17 Γκικόπουλος Γεώργιος √  
21 Παπαναστασίου Ασημίνα √  18 Ντούρου Ιωάννα-Σοφία √  
22 Παπαχριστοδούλου Σπυρίδων  √  «Ενεργοί Πολίτες Στερεάς» 
23 Περγαντάς Ιωάννης  √  19 Χαϊνάς Κων/νος  √  
24 Περλεπές Ιωάννης  √   «Αριστερή Παρέμβαση στη Στερεά Ελλάδα» 
25 Σανίδας Ηλίας   √ 20 Ζούμπος Βασίλειος   √ 
26 Σανιδάς Χαράλαμπος  √  
27 Ταγκαλέγκας Ιωάννης  √  
28 Τσιτσάνης Λάμπρος  √  
29 Φακίτσας Βασίλειος  √  
30 Χειμάρας Θεμιστοκλής  √  
31 Ψυχογιός Γεώργιος √   

Σύνολο Συμβούλων Πλειοψηφίας 29 2 Σύνολο Συμβούλων Μειοψηφίας 16 4 
 
 
       Αφού διαπιστώθηκε η ύπαρξη νόμιμης απαρτίας - καθώς από το σύνολο των 
πενήντα ένα (51) Περιφερειακών Συμβούλων ήταν παρόντες σαράντα πέντε (45) η 
Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Ασημίνα Παπαναστασίου κήρυξε την 
έναρξη της συνεδρίασης. Χρέη Υπηρεσιακού Γραμματέα άσκησε η υπηρεσιακή 
Γραμματέας κ. Μαρούλα Ξηρού, υπάλληλος της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. Στη 
Συνεδρίαση ήταν παρών κι ο Αναπληρωτής υπηρεσιακός γραμματέας κ. Φώτης 
Παπαευσταθίου. 

 
       Η Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Ασημίνα Παπαναστασίου, έδωσε 
τον λόγο στον εισηγητή του 5ου θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης Αντιπεριφερειάρχη 
Επιχειρηματικότητας Εξωστρέφειας Περιφερειακού Αναπτυξιακού Προγραμματισμού 
κ. Θεμιστοκλή Χειμάρα, ο οποίος έθεσε υπόψη του σώματος την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 
27723/280/9-2-2017 εισήγησή του και ανέφερε τα ακόλουθα : 
 
 
Έχοντας υπόψη: 
 
1. Το Ν.3852/2010 (Φ.Ε.Κ. 87/Α΄/2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και 

της Αποκεντρωμένης Διοίκησης….» και, συγκεκριμένα, το άρθρο 190 σχετικά με 
τις αρμοδιότητες του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης. 
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2. Τις διατάξεις του Π.Δ. 148/2010 «Οργανισμός της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας» 
(Φ.Ε.Κ 241/Α΄/27-12-2010), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

3. Την πρόσκληση υποβολής προτάσεων στο Πρόγραμμα “INTERREGMED”, 
Μέτρο1.1 «To increase transnational activity of innovative clusters and networks 
of key sectors of the MED area». 

4. Την συμμετοχή της Περιφέρειας Στ. Ελλάδας στην υποβληθείσα πρόταση 
υλοποίησης έργου με τίτλο “CHIMERA” 

5. Το από 23-11-2016 έγγραφο του Διευθυντή Προγράμματος της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής κου Christian Estrosi για την έγκριση του έργου (SCMED-D16-0224). 

6. Το αντικείμενο του έργου αφορά στην ανάπτυξη επιχειρήσεων πολιτιστικής και 
δημιουργικής παραγωγής (Cultural and creative industries – CCI) που αποτελεί 
βασικό άξονα των στρατηγικών έξυπνης εξειδίκευσης (RIS3). Ωστόσο, οι 
δυνατότητες για ανάπτυξη περιορίζονται σημαντικά από την έλλειψη επαρκούς 
πληροφόρησης των εμπλεκόμενων μερών στη CCI βιομηχανία, από αγκυλώσεις 
της αγοράς για την ενσωμάτωση καινοτομίας και την απουσία προσαρμοσμένης 
υποστήριξης για καινοτομία και διεθνοποίηση. Βασικός στόχος του έργου 
αποτελεί η ενδυνάμωση της χωρητικότητας για καινοτομία των επιχειρήσεων 
πολιτιστικής και δημιουργικής παραγωγής, μέσω της ενίσχυσης της 
αλληλεπίδρασης και συνεργασίας μεταξύ εταιριών, ερευνητικών σχημάτων, 
δημόσιων φορέων και της κοινωνίας.  
Επιπρόσθετα, η δημιουργία συμπράξεων καινοτόμων επιχειρήσεων πολιτιστικής 
και δημιουργικής παραγωγής (CCIclusters) που θα εργάζονται στη βάση ενός 
διακρατικού δικτύου συνεργασίας και θα υποστηρίζονται από προσαρμοσμένες 
υπηρεσίες υποστήριξης για την επίτευξη των τεθειμένων στόχων καινοτομίας.   
Το έργο αποτελεί πρωτοβουλία της Αυτόνομης Περιφέρειας Friuli Venezia Giulia, 
που είναι ο Επικεφαλής Εταίρος. Το εταιρικό σχήμα, περιλαμβάνει εκτός του 
Επικεφαλής οχτώ (16) εταίρους από επτά (7) χώρες : 

 Περιφέρεια Basilicata (Ιταλία) 
 Δημιουργική ένωση συστάδων Apulia (Ιταλία) 
 Τεχνολογικό Πάρκο Λιουμπλιάνα ΕΠΕ (Σλοβενία) 
 Τοπική επιχείρηση των πρωτοβουλιών και των δραστηριοτήτων της 

Μάλαγας Α.Ε. (Ισπανία) 
 Εμπορικό επιμελητήριο, βιομηχανία και υπηρεσίες Terrassa, (Ισπανία) 
 Πανεπιστήμιο του Αλγκάρβε (Πορτογαλία) 
 Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας 
 NiceCôted' Azur Επιμελητήριο Εμπορίου και Βιομηχανίας (Γαλλία) 
 Πανεπιστήμιο της NiceSophiaAntipolis(Γαλλία) 
 Υπουργείο Καινοτομίας και Διοίκησης Αλβανίας  
 Υπουργείου Οικονομικής Ανάπτυξης - Γενική Διεύθυνση Βιομηχανικής 

Πολιτικής , Ανταγωνιστικότητας και SME’s Ιταλίας 
 SPIRIT Σλοβενία - δημόσια αντιπροσωπεία της Δημοκρατίας της Σλοβενίας 

για την προώθηση της επιχειρηματικότητας, την καινοτομία, την ανάπτυξη, 
την επένδυση και τον τουρισμό 

 Ψηφιακή και Οπτικοακουστική συστάδα της Ανδαλουσίας (Ισπανία) 
 Οπτικοακουστικό πάρκο της Καταλωνίας (Ισπανία) 
 Πολιτιστικό Περιφερειακό Τμήμα του Algarve (Πορτογαλία) 

Προϋπολογισμός Έργου : 2.470.882€ και θα συγχρηματοδοτηθεί από το 
Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Interreg Med και από Εθνικούς Πόρους. 
Διάρκεια : Η διάρκεια του, είναι τριάντα (30 μήνες από την ένταξή του). 
 
Ο Προϋπολογισμός της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας ανέρχεται σε 

171.062,00€.  
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Από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Interreg Med θα αντληθεί το ποσό των 
145.402,70 €, ενώ το υπόλοιπο ποσό των 25.659,30 € αντιστοιχεί σε εθνική 
συμμετοχή. 
7. Την ανάγκη εκχώρησης της αρμοδιότητας διαχείρισης του ανωτέρω Έργου στο 

Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης σύμφωνα με τους παρακάτω όρους :  
I. Για την υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου του έργου, το ΠΤΑ Στερεάς 

Ελλάδας θα συνεργάζεται καθ’ όλη τη διάρκειά του, με τη Διεύθυνση 
Αναπτυξιακού Σχεδιασμού/Τμήμα Σχεδιασμού Περιφερειακής Πολιτικής, θα 
προκηρύσσει και θα αναθέτει τις δράσεις του έργου, σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στην εγκεκριμένη πρόταση (ApplicationForm), αλλά και τους ευρωπαϊκούς και 
εθνικούς κανονισμούς και την κείμενη νομοθεσία.  

II. Η Διεύθυνση Αναπτυξιακού Σχεδιασμού/ Τμήμα Σχεδιασμού Περιφερειακής 
Πολιτικής, λόγω της αρμοδιότητας της στο αντικείμενο του έργου και μέσω των 
στελεχών της στην Ομάδα Έργου, θα σχεδιάζει, θα προγραμματίζει και θα 
συμμετέχει στην υλοποίηση των δράσεων του έργου που άπτονται της 
υλοποίησης του φυσικού του αντικειμένου, με τη συνεργασία του ΠΤΑ. Επίσης 
ορίζεται ως η ωφελούμενη Υπηρεσία από το έργο στην οποία και θα τηρούνται 
και θα αξιοποιούνται όλα τα παραδοτέα του (μελέτες, εκθέσεις, κ.α.).  

III. Το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Στερεάς Ελλάδας θα πραγματοποιεί όλες 
τις πληρωμές που αφορούν στο έργο και θα μεριμνά για την εξασφάλιση των 
απαραίτητων κονδυλίων από την ευρωπαϊκή συμμετοχή. Εφόσον κριθεί 
αναγκαίο, δύναται να προχρηματοδοτήσει δαπάνες του έργου από τους 
διαθέσιμους Πόρους του Ταμείου, μετά από σχετική απόφαση του Δ.Σ. του. 

8. Την ανάγκη άμεσης έναρξης υλοποίησης του προγράμματος Innovative cultural 
and creative clusters in the MED area. 

 
Κατόπιν των ανωτέρω,  
 
 

Εισηγούμαι 
 
 Να θεωρηθεί το ζήτημα κατεπείγον και να εισαχθεί προς συζήτηση εκτός 

ημερησίας διάταξης. 
 Tη λήψη απόφασης για την αποδοχή εκτέλεσης του έργου με τίτλο «Innovative 

cultural and creative eclusters In the MED area - Καινοτόμες πολιτιστικές και 
δημιουργικές βιομηχανικές συστάδες στην περιοχή MED» και ακρωνύμιο 
«CHIMERA» το οποίο συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα 
«INTERREGMED». 

 Τη λήψη απόφασης για την εκχώρηση της αρμοδιότητας διαχείρισης στο 
Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης όπως περιγράφεται παραπάνω. 

 Την εξουσιοδότηση του κ.Περιφερειάρχη για την υπογραφή όλων των 
απαιτούμενων εγγράφων. 

 
 
 
       Το Περιφερειακό Συμβούλιο Στερεάς Ελλάδας, μετά από διαλογική συζήτηση και 
ανταλλαγή απόψεων δια της ψήφου των μελών του, 

 
Αποφασίζει 

 
Κατά πλειοψηφία,  εγκρίνει αποδέχεται την εκτέλεση του έργου με τίτλο «Innovative 
cultural and creative clusters in the MED area- Καινοτόμες πολιτιστικές και 
δημιουργικές βιομηχανικές συστάδες στην περιοχή MED» και ακρωνύμιο 
«CHIMERA» το οποίο συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα «INTERREG MED», 
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σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στην παραπάνω εισήγηση. 
Κατά ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση», 
κ.κ. Γεώργιος Γκικόπουλος και Σοφία Ντούρου.  
 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται ως κατωτέρω:   

 
                    Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
                 Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

         ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ        ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
 

 
 
           ΑΣΗΜΙΝΑ ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ              

 
 
 

 
            ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 
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